



Misiji OEBS-a na Kosovu je poverena vodeća uloga po pitanjima koja se odnose na izgradnju institucija i demokratije, vladavinu zakona i ljudska prava u regionu. Misija čini sastavni deo misije Privremene administracije Ujedinjenih nacija na Kosovu (UNMIK) i odgovorna je, između ostalog, za obuku policije, sudskih i civilnih administratora, unapređenje razvoja civilnog društva, podršku razvoju medija, organizovanje i nadgledanje izbora i nadgledanje, zaštitu i promociju ljudskih prava.

ORGANIZACIJA ZA EVROPSKU BEZBEDNOST I SARADNJU

# Misija na Kosovu

## Centar za podršku odbrani u krivičnom postupku (CDRC)

### Uvod

Centar za podršku odbrani u krivičnom postupku (CDRC) pruža pravnu pomoć zastupnicima odbrane na Kosovu. CDRC je ustanovljen kroz saradnju OEBS-a i Advokatske komore Kosova, a otpočeo je sa radom kao nezavisna nevladina organizacija tokom 2001. godine. Rad CDRC-a nadgleda Odbor direktora, sastavljen od 5 kosovskih zastupnika odbrane, uključujući članove iz manjih etničkih zajednica i predstavnika 4 međunarodne organizacije.



### Aktivnosti

Mandat CDRC-a je da služi kao istraživački centar, pružajući pravnu pomoć kosovskim zastupnicima odbrane. CDRC pomaže zastupnicima odbrane da osiguraju zaštitu prava optuženog u svim fazama pravnog procesa. Prava pomoć se prvenstveno pruža kod teških krivičnih slučajeva, a naročito u slučajevima koji uključuju povrede humanitarnog prava, etnički/politički motivisane zločine i kršenje međunarodnih pravnih standarda. Pravnici CDRC-a u saradnji sa zastupnicima odbrane rade na strategiji primene međunarodnih pravnih standarda, kao i izradi žalbi u slučaju kršenja istih. Centar takodje omogućava zastupnicima odbrane pristup stručnoj biblioteci i materijalima koji se tiču međunarodnog prava. Takodje u slučajevima gde je to neophodno, omogućavamo tehničku i logističku pomoć, posebno za advokate pripadnike manjinskih zajednica. U skladu sa svojim mandatom, CDRC ima za svog najvažnijeg partnera Advokatsku komoru Kosova. Kroz pružanje pomoći u slučajevima, kao i treninge, CDRC pokušava da ojača potencijale zastupnika odbrane.

### Treninzi i projekti

Za zastupnike odbrane, CDRC pruža određene treninge na temu međunarodnih pravnih standarda i praktično primenljivih veština. Dodatno ovim formalnim treninzima, naši advokati putuju kroz region i susreću se sa drugim advokatima, razmatrajući na takvim radnim grupama trenutna pitanja od značaja za primenu u svojim slučajevima. U ovakvim radnim grupama, zaposleni u CDRC-u predstavljaju odredbe međunarodnog prava vezane za ova pitanja. CDRC takodje saradjuje sa Advokatskom komorom na pitanjima od interesa za zastupnike odbrane. Ovo uključuje nacрте uredbi, izradu šeme toka krivične procedure i razne sastanke sa međunarodnim organizacijama.



### ZA DODATNE INFORMACIJE OBRATITE SE

Službi za odnose sa štampom i javnošću,  
Beogradska 32, 38000 Priština  
Služba za odnose sa štampom: +381 38 500 162 ext. 260  
Služba za odnose sa javnošću: +381 38 500 162 ext. 145  
Fax: +381 38 500 188 | E-mail: [press@omik.org](mailto:press@omik.org)  
Web sajt: [www.osce.org/kosovo](http://www.osce.org/kosovo)

**Postignuto**

Neka od postignuća CDRC-a uključuju:

- Pomoć zastupnicima odbrane svih nacionalnosti u razvoju strategije slučaja i pripremi za sudjenje, izrada nacрта molbi, pravno istraživanje, prevod, itd.;
- Osigurava odgovarajućeg zastupnika odbrane koji će zastupati pritvorenike u skladu sa zakonskim odredbama;
- Služi kao veza između Advokatske komore i UNMIK-a na pitanjima kao što su adekvatno i pravovremeno plaćanje advokata angažovanih po službenoj dužnosti, pristup advokata pritvorenima i prava odbrane na blagovremeni pristup sudskim spisima i odlukama na albanskom i srpskom jeziku;
- Organizuje bezbedan prevoz za zastupnike odbrane pripadnike manjinskih zajednica pri-

likom njihove posete pritvorenima i sudskim zasedanjima.

**Partnerski odnos**

OEBS je omogućio početnu infrastrukturu, opremu i zaposlene za CDRC. Sadašnji fondovi potrebni za rad CDRC-a su velikodušno darivani od strane Vlade SAD-a.

**Struktura zaposlenih**

Kancelarijom CDRC-a rukovodi program menadžer zajedno sa finansijskim menadžerom i kancelarijskim pomoćnikom /vozačem. Pravni tim je sastavljen od dva međunarodna advokata i tri kosovska advokata, kojima pomaže pomoćnik za manjinske kontakte i dva prevodioca.

*Priština, 13. Oktobar 2003.*

**Kontakt informacije**

Centar za podršku odbrani u krivičnom postupku

Co misija OEBS-a na Kosovu,

Tel: 038 245476

Fax: 381 0 38 229 350

OSCE Tel: 038 500 162, ext. 374/375/231

E-mail: [ahmet.hasolli@omik.org](mailto:ahmet.hasolli@omik.org)

